

# 杭甬高速复线：见证大湾区“绿色发展”之美

1996年底，杭甬高速建成通车，这是浙江省的第一条高速公路；20多年后的今天，杭甬高速复线以全国首条“智慧高速”再次享誉四方。就在这两天，杭甬高速复线宁波段一期的海上栈桥全线贯通了。

这条智慧高速，不仅是宁波交通的又一次飞跃，也是宁波工业文明和绿色发展之路的见证。今后，在这里将掀开一幅未来大湾区绿色发展的壮美画卷……

这条“高速”沿途的风光究竟有多美？我们带大家先睹为快。



杭甬高速复线宁波段一期工程。记者 杨辉 摄

沿着高速  
看宁波

## “渔光互补” 见证生态发展之美

从滨江互通沿着杭甬高速复线宁波段往西北方向走10公里左右，就会见到另一个让人叹为观止的能源项目。

白鹭翱翔之处，是一排排和海天相连的蓝色光伏板，犹如鱼鳞般整齐排布的它们，在阳光的照射之下，泛起的粼粼金光，让这个只能在空中鸟瞰才能见到全貌的光伏发电项目，显得蔚为壮观。

不断输送新能源的光伏板下，则是鱼虾的生长天堂——光伏板为它们遮挡了阳光，固定在水中的光伏板底架则为它们提供了生存的“落脚点”。

这个慈溪龙山的“渔光互补”光伏发电项目投运于2019年底，总水域面积5800余亩，设置光伏板120余万块，总装机容量340兆瓦，是目前全国首屈一指的海涂光伏发电项目。年均发电量约3.75亿千瓦时，全部并入国家电网。在为千家万户送去清洁能源的同时，也给了我国在绿色能源探索上提供了强有力的范本。

等到杭甬高速复线贯通之时，行车于这条滨海高速上，碧海蓝天下，自然和谐的海湾风情和新能源项目的现代工业风，一定能让人心生赞叹。

从为城市发展留下更多空间，将高速建在海上，到全国最大的“渔光互补”海涂光伏发电项目；从宁波的港口工业文明，再到大湾区的绿色发展……这些就像一个缩影，用杭甬高速复线串珠成链。

25年前，杭甬高速让宁波进入高速时代，实现了经济的腾飞。而今天，眼前的这条杭甬高速复线，也必将成为大湾区高质量发展全新的动力引擎，引领着宁波继续扬帆启航。

记者 黎莉  
通讯员 张梅 拜璐 董骏城  
(特别感谢宁波市公路与运输管理中心的大力协助)

## 亚洲最大的海上高速互通

记者在现场看到，这个亚洲最大的海上高速互通，随着主线栈道的全面贯通，四叶草设计的互通已经初具雏形。栈桥上方川流不息的舟山跨海大桥，连通着甬舟两地的基建物流和人文情愫，而栈桥旁即将开始施工的高速主线，则蕴含着未来两地人民更多交通出行以及地方建设可能。

浙江交通集团杭甬高速复线宁波段一期项目东段指挥长杨成安告诉记者，单以高速建造的便捷性、成本性价比来说，在

陆地上修路肯定是最保险且经济的。然而杭甬高速复线却有着一段包括滨海互通在内的长达15公里的海上道路。

“这一‘反常规’的操作，不仅投入资金更大，而且要承担来自海底管线密布、滩涂地质松软、强风海水侵蚀等不利条件带来的风险。然而从一开始我们就和宁波地方政府定下了‘走海上’的方式，是因为尽管造路时更麻烦些，但它不占用陆地的特点，给了当地的规划和未来留下更大的陆上空间。”杨成安解释道。

## 星光璀璨的港城工业文明

如果你曾在夜晚从金塘大桥开车经过，肯定会被远处的灯火通明震撼。如同夜明珠般洒落各处的照明灯，将整个厂区染得如同宫殿一样璀璨——这就是脱胎于1975年始建的浙江炼油厂、目前中国最大的具有国际规模的炼化化工公司——中国石化镇海炼化公司。

作为能源生产的顶尖老牌企业，镇海炼化的炼油绩效自上世纪90年代以来一直位居亚太地区炼厂第一群组；2010年建

成投产的乙烯装置在国内唯一连续5次在所罗门全球乙烯绩效评价中位列世界第一群组。10余平方公里的厂区内，50余套主要生产装置日以继夜工作，如今，每年有2000万吨原油从这里变为各种能源，走向全国甚至世界。

几乎所有经过镇海炼化的人，都被它深深吸引过。如今杭甬高速复线中威海互通至滨江互通的这段行程中，一路相伴的正是这座让宁波骄傲的工业王国。

## 招募令！ “行走宁波·社区微更新” 计划来了 晚报邀你一起打造“邻里花园”

上个月，当记者的镜头无意间捕捉到一片柳绿花红。在常青藤小区，一个邻里共建花园再也藏不住了。

从事摄影的“浩哥”化身改造师，他忙碌的身影带动了很多。很快，社区花园出炉了，一年四季都有不同的风景。

在宁波，有很多这样别具一格的“邻里花园”。邻里花园，拥有的不只是风景，更是每一颗向往美好的心。

环境更优美，邻里更和谐，这或许是每个人的朴素心愿，更是宁波典范社区该有的模样。

在家门口，拥有这样的邻里花园，是很多小区居民的共同期盼。各美其美，美美与共。一个不需要太大的地方，只要赏花赏月赏春风。

今天起，都市报系推出“行走宁波·社区微更新”计划，本月将率先启动“邻里花园”改造。我们向全市发起“招募令”，邀请资深设计师加盟，一起打造社区推窗见绿的邻里花园。这项改造计划，将优先面向宁波晚报联盟社区。

如果你有艺术、景观设计等相关的专业背景，不管你是高校教师还是行业从业人员，都可以毛遂自荐。我们将为你们组建团队，小伙伴们联手改造小区邻里花园，在城市遇见“诗和远方”。

如果你是社区工作人员，或是小区居民，如果你想在家门口拥有这样的邻里花园，那就报名参加我们的“邻里花园”改造计划吧。从无到有，从平淡无奇到惊艳亮相，我们将和你们一起见证邻里花园的诞生。宁波晚报“社区联盟”的小伙伴们，行动起来吧！

活动报名热线：  
87777777(9:00—15:00)  
记者 薛曹盛

## “税务蓝”添色“茶叶绿”



眼下正值春茶上市季节，宁海县税务局组织干部走进当地茶叶种植园，向茶农了解茶叶长势和采摘情况，及时收集茶农涉税需求并送上最新减税降费政策，用“税务蓝”添色“茶叶绿”。图为税务干部帮茶农采摘春茶。

通讯员 屠华珍 章海英

# 分类广告

刊登热线 56118880

办理地址：海曙区碶闸街58号(都市仁和中心)20楼2011室



### 法律服务

●离婚、房产、经济纠纷 87295238  
●民事商事免费咨询 56281878

### 搬家搬厂

●千喜搬家搬厂特优 87778900  
●快捷专业搬家搬钢琴 87907772

### 物业信息

刊登热线：  
56118880

### 地铁口旺铺出租

丽园南路2号地铁口商铺十间  
商铺三楼630m²。15888196137

### 鄞州凤凰工艺墓园

民政部门批准的经营性公墓，位于鄞州五乡镇联合村。园区监控路灯设备齐全，全面清洁工作年均4至5次，环境优美交通便捷并有大型停车场。公交：155路、162路宝幢站步行约15分钟，地铁1号线宝幢站下车可以免费接送(需提前预约)。墓园电话：0574-88383118 13957891168 欢迎垂询

### 九峰陵园

市级重点扶持经营性陵园!

九峰陵园园林式陵园，坐向东南，园内小桥流水亭台楼阁，鲜花草坪，不是公园胜似公园，多年来一直有新老客户赞美，真正成了人生后花园理想选择。(地铁一号线宝幢站每天有专车接送，需提前预约)地址：鄞州区五乡镇宝同村  
0574-88389515 88389516